

享清凉 放心游

咸安19个游泳馆限时免费开放

文/本报记者 王恬 图/本报记者 陈红菊



自7月8日起至8月31日,每天上午9:00至11:00,咸安区共19个游泳场所免费对全区所有小学、初中、高中学生开放。短短数天,就吸引了大量中小学生在预约参与。

随着预约人数越来越多,游泳场馆需要承担的责任和工作难度也不断加大,这些场馆做好准备了吗?孩子和家长的体验又如何呢?7月12日,记者走访了城区多家免费开放的游泳池一探究竟。

上午10时,记者来到恒立游泳馆,前来游泳的学生不少,有的孩子正在浅水区玩水嬉戏,有的孩子在深水区挥臂划水,尽情畅游。

市民魏女士正带着两个孩子在这里游泳嬉戏,她告诉记者,得知有免费的游泳活动,她第一时间通过微信报了名,选择了离家不远的恒立游泳馆。

据了解,报名预约程序也非常简单,可以在电话中留下孩子的姓名、年龄、学校和电话号码预约,也可以添加游泳馆工作人员微信发送预约信息。魏女士加了恒立游泳馆工作人员的微信后,根据工作人员的提示,提供了孩子信息,随后手机收到提示预约成功,第二天上午9时即可带孩子参加免费游泳活动。

“我们每天上午9:00至11:00接受30个孩子预约免费游泳。”恒立游泳馆工作人员介绍说,从7月1日起,预约电话就不断,还有很多市民来现场报名参加。

据介绍,恒立游泳馆免费开放的泳池严格按照相关要求配备了2名救生员,还有3名教练随时为需要帮助的孩子提供辅导。同时泳池安装有德国进口的过滤系统,四季恒温并有24小时外循环过滤,保障了水质。

为何要限时呢?工作人员表示,选择上午9:00至11:00时间段的原因,其一是因为游泳馆都在前一天晚上做消杀,第二天上午这个时间段的水质最好,最干净。其二是由于游泳馆是社会游泳馆,下午和晚上人流量大,需要避开高峰,这样青少年的安全才有保障。

同时,记者又走访了体育中心游泳池和碧桂园游泳池。两家泳池旁边,随处可见工作人员,他们是为免费游泳活动专门配备的救生员及服务人员。泳池内,嬉笑声不断传出,孩子们尽情享受着亲水运动的快乐。

“我们对泳池的安全员人数、消毒时间以及用料,都做了严格的规定。我们也做好了相应的记录工作,确保孩子们的游泳安全。”体育中心游泳池工作人员表示,参与学生要严格遵守有关法律法规和游泳馆的规章制度,服从管理;家长要加强对子女的安全教育,切实做好青少年参与免费游泳活动的安全监护。

正在陪孩子游泳的陈女士说:“参与这次活动很开心,不仅惠民,也能普及游泳健身,希望政府多开展一些这样的活动。”

“没来这里之前,孩子喜欢到河里游泳,不仅不安全又让人担心。现在到这里来学游泳,安心多了。”市民朱女士对游泳池免费开放这一举措赞不绝口,看到孩子们欢快地戏水,由衷感谢政府给孩子们办了件实事好事。

居民“梯”升幸福感

本报记者 王恬 通讯员 欧阳茜

“自从加装了新电梯,对我们老年人来说可方便太多了,再也不会像以前那样,上下一趟都犯愁,随时都可以带孙子下来玩了。”近日,家住咸安区温泉街道万年路社区璟园小区19栋1单元的居民孙阿姨欣喜地说。

对小区内部分老旧楼栋的居民,尤其是老年居民来说,没有电梯是很大的出行烦恼。为了让他们尽享“一键直达”的幸福生活,今年1月,璟园小区19栋1单元、20栋1单元的电梯开始安装,历时半年,终于顺利完成验收。

“这次加装电梯能够成功落地,除了靠单元业主的齐心协力外,也要感谢政府的支持。”小区党支部书记阮青松说,正是由于政府给予的财政补贴,加装电梯项目才能尽快落地。目前,小区18栋1单元、19栋2单元、20栋2单元的电梯加装工作也在有序推进中。

据了解,社区搭平台、做纽带、建桥梁,努力激发群众参与基层治理的热情,特别是注重发挥老党员、老同志的示范引领作用,让居民群众真正广泛地参与到自己的事务中来,让更多“悬空”老人圆梦“加梯”,享受到出行和生活的便利。

现场办公解难题

本报记者 黄柱 通讯员 孙虹

7月4日,赤壁建工集团组织专业队伍前往蒲圻街道铁山社区进行现场办公,为社区居民排忧解难。

“管道淤积、破损等,致使排水不畅,每逢雨季或排水量较大时,便会出现积水难以排出的情况,给居民生活带来极大不便,严重影响居民生活质量,急需进行全面维修和改造。”现场,赤壁建工集团党委书记、董事长魏运涛与社区工作人员、居民代表进行了深入交流,详细了解社区面临的各种问题。

针对这些问题,该集团当场组织相关人员召开会议,商讨解决方案。并提出具体解决措施,安排专人负责跟进落实,确保问题得到有效解决。同时安排集团相关部门与社区紧密合作,明确时间表和责任人。

“谢谢你们为我们优化社区环境,真心真意为我们排忧解难。”在场居民们纷纷表达了对建工集团的感谢。

警惕诈骗新手法

本报记者 王恬 通讯员 吴美银

7月4日晚,市委宣传部门联合多家单位开展“警惕诈骗新手法,不做电诈工具人”宣传活动,共计300余人参加活动。

“同学们,你们知道什么是‘两卡’吗?”在“手机卡和银行卡”活动中,市反诈中心的干警介绍了参与“两卡”犯罪会有什么样的后果、受到哪些惩罚,解读了电信网络诈骗相关法律条文,并结合实际打造本土志愿品牌,由社区网格员担任“呱呱”志愿服务队队长,建立帮扶独居老人、困境儿童机制,实行一人一档,专人专管原则。在日常生活方面,定期上门探望,了解老人身体状况,并结合邻里驿站、香城代办组织为老人提供代购、代缴等服务。

“呱呱”志愿服务队成立以来,先后走访独居高龄老人36人,在家长里短中温暖慰藉独居老人的心。

据介绍,岔路口社区将结合暑期高校大学生志愿者持续开展“呱呱”志愿服务,让爱心传递下去,共建文明新风,共享温馨、和谐、宜居社区。

专题宣讲进企业

本报记者 黄柱 通讯员 李诚 王小军

“这次新修订的《中国共产党纪律处分条例》(下称《条例》)宣讲意义重大,真正让企业党员干部熟知法规制度的条款内容……”7月2日,赤壁长城炭素制品有限公司副总经理王利敏深有感触地说。

连日来,赤壁高新区纪工委先后深入湖北人福药用辅料股份有限公司和长城炭素制品有限公司宣讲新修订《条例》,围绕《条例》的重要意义、主要内容及党员干部要知敬畏、存戒惧、守底线3个方面进行深入浅出的讲解。同时,结合企业实际和各个岗位特点,引导党员干部准确把握“六项纪律”的主旨要义和规定要求,进一步明确日常言行,衡量戒尺,切实将纪律规矩内化于心,外化于行,推动党员干部知行合一,守住底线。

参加学习的企业负责人表示,将组织党员干部围绕此次专题宣讲内容进行交流研讨,切实把所学内容及有关要求贯穿到本职工作中去,做到学纪、知纪、明纪、守纪,不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,以遵规守纪的实际行动和实干实绩推动园区及全市经济高质量发展。

“桂乡管家”洁家园

本报记者 王恬 通讯员 王俊雄

7月8日,咸安区温泉街道希望桥社区工作人员与“桂乡管家”们一起完成了对泰鑫小区的环境卫生清洁工作,获得了当地居民的点赞。

当天,在原国资委宿舍的消杀现场,由“桂乡管家”、楚城物业抽调的专业消杀人员组成的30余人队伍身着防护服,带着喷雾器、消毒药品,对辖区重点区域逐步开展消杀工作。他们协作配合,分工明确,深入小区楼道,以及居民卧室、厨房、卫生间、后院等每一处遭受污水浸泡过的区域,用喷雾洒酒地面、墙面,用抹布擦拭家用电器、家具,并及时清理房前屋后淤泥、积水,确保消杀工作高频次、无死角、全覆盖。

此外,“桂乡管家”们还对绿化带、道路、停车场等公共区域因内涝而遗留下的垃圾杂物进行了清理,并积极向居民宣传暴雨后环境卫生知识,指导他们注意个人防护和饮食卫生,预防肠道、呼吸道等疾病的发生。

此次消杀行动中,社区共使用消毒剂20公斤,消杀面积2000余平方米,清理垃圾2吨。

“呱呱”志愿服务队 上门温暖老人心

本报记者 王恬 通讯员 吴静红

“方爹爹,在忙什么呢?我们又来找您‘呱呱’啦。”7月10日,咸安区温泉街道岔路口社区仁和巷里,志愿者们贾光华热情地向95岁的方文康老人打招呼。

“呱呱”属咸宁方言,意思是聊天。连日来,咸安区温泉街道岔路口社区“呱呱”志愿服务队队长阮冬带领贾光华一行5名志愿者来到仁和巷,开展本周的关爱独居老人志愿服务行动。

“就等着你们呢,我跟你们说呀……”方爷爷迫不及待地与志愿者们分享国际新闻,大家默默地坐在院子里听起了方爷爷的“新闻播报”。

贾光华是仁和巷小区党支部成员,也是“呱呱”志愿服务队的志愿者,在走访独居老人的两个月里,她深深感受到独居老

人的心理需求远远大于生活需要。

“现在的老人们最怕的不是生活条件不够好,而是最怕孤单和被人忽视,短短的聊天不仅让老人感受到被重视,更是让他们的心里有了依靠。”贾光华笑着说。

在岔路口社区潜峰园小区,“呱呱”志愿服务队首次走进86岁徐大英奶奶家,关心她的身体状况,并帮助她在手机上办理高龄补贴审核。

“政府现在真是好呀,去年不仅把我们这老小区全部改造了,如今还有这么多人来看我这老婆子,陪我聊天,家里好久没有这么热闹了。”徐奶奶眼泛泪花,紧紧握住志愿者的双手。

岔路口社区地处老城区,辖区人口基

数大,60岁以上的老年人有2100余人,其中80岁以上的有267人。

如今,许多年轻人在外地工作,帮他们料理家务,照看孩子的父母就成了留守老人。由于身体不便,老人们也很少出门活动,白天总会感到寂寞。

针对这一现象,从今年4月份起,岔路口社区组织辖区以党员为主力军的志愿者,成立“呱呱”志愿服务队,定期去老人家里进行走访。

同时,社区还与多家公益医疗机构携手,定期安排专业医务人员进社区为独居老人免费体检、讲解保健知识和中医健康养生知识,多元化满足独居老人不同服务需求。

近年来,随着人口老龄化加剧,为了

让独居老人感受到关心关爱,岔路口社区积极开展“一老一小”关爱志愿服务长效行动,并结合实际打造本土志愿品牌,由社区网格员担任“呱呱”志愿服务队队长,建立帮扶独居老人、困境儿童机制,实行一人一档,专人专管原则。在日常生活方面,定期上门探望,了解老人身体状况,并结合邻里驿站、香城代办组织为老人提供代购、代缴等服务。

“呱呱”志愿服务队成立以来,先后走访独居高龄老人36人,在家长里短中温暖慰藉独居老人的心。

据介绍,岔路口社区将结合暑期高校大学生志愿者持续开展“呱呱”志愿服务,让爱心传递下去,共建文明新风,共享温馨、和谐、宜居社区。

七彩假期暖童行

本报记者 黄柱 通讯员 胡新华

清晨的阳光洒满校园,孩子们拿起扫帚,认真地打扫着寝室和教室,不放过任何一个角落……7月6日,在武汉工程大学支教团队志愿者的指导下,赤壁市赤壁镇乡村少年宫学校“七彩假期”实践活动在劳动实践课中拉开序幕。

语文课上,老师与学生们共同探讨着“什么是语文”。从文字的魅力到文学的世界,从日常表达诗词歌赋……孩子们思维的花在教室里绽放,对语文的热爱在心中生根发芽。

安全教育课中,老师通过生动的案例和形象的演示,向孩子们传授火灾预防、逃生自救等重要知识,让孩子们提高对安全

的重视和对生命的敬畏。

除此之外,志愿者们还为孩子们讲述了“纸艺寻源,古智新悟”课,介绍了造纸术的发展历程和制作工艺,带孩子们走进了古老而神奇的造纸术。“善念萌心,志愿启智”课,让孩子们了解志愿服务的意义和价值,明白小小的善举也能为社会带来巨大的改变。

这一天,孩子们在知识的海洋中畅游,在实践中成长。在后期的“七彩假期”实践活动中,武汉工程大学的支教团队将继续为乡村少年宫的孩子们带来丰富的体验活动,激励孩子们不断前行,追求更美好的未来。

幸福托管护成长

本报记者 王恬 通讯员 汪琳

7月8日,咸安区温泉街道花坛社区在笔架山活动室、金地华府小区开展2024年“暑假学堂”“幸福托管班”活动。

活动现场,志愿者们在教室开展了爱国主义教育,一起观看红色影片《我和我的祖国》,通过影片让孩子们更加坚定了爱国的信念,也更加明确了个人的使命和追求。

“这里有很多小朋友,一点也不觉得闷,我很喜欢来。”小朋友辰辰在托管班体验了一天,很快乐,嚷嚷着还要来。他在社区工作人员的辅导下完成作业,还和小伙伴一起打羽毛球、诵读古诗、画画、下跳棋……有学有玩,丰富多彩。

据了解,“暑假学堂”为少年儿童提供了免费的课业辅导,还围绕爱国教育、心理辅

导、兴趣拓展、素质提升等多维度开展立体化教育,将思政教育融入到课堂内容和实践过程中,涵盖党史团史、少先队文化、中华优秀传统文化、红色教育等主题,结合青年志愿者专业特长,打造多种趣味课程。

“让孩子独自在家,肯定光顾着玩手机、打游戏。让孩子来社区,有人陪,有书看,写作业还有人辅导,假期肯定过得很充实,我们工作起来也就更安心。”家住金地华府小区的李女士说。

花坛社区负责人表示,这次暑假活动同时开设了2个班,共吸引40余名学生报名。后期会根据居民的需求,推出丰富多彩的课程,为孩子们带来安全、快乐、多彩的暑假。



温馨邻里 文明风尚

7月5日晚,全市“文明新风尚 温馨邻里情”文明宣传进社区暨“社区文化节”文明实践火热开场,2000多名居民齐聚咸安区青龙山公园,现场沉浸式体验文明盛宴,图为志愿服务者为居民理发。 记者 张仰强 摄